

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 185 (2129)
Четверг
7 августа
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Организовать сдачу зерна государству по обязательным поставкам, натуроплате МТС и возврату ссуд колхозами, с первых обмолов, обеспечив выполнение хлебопоставок точно в установленные партией и правительством сроки, памятуя, что выполнение обязательств перед государством является первоочередным долгом каждого колхоза и единоличного хозяйства.

Из постановления бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета от 27 июня 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза
начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ОРДЕНА ЛЕНИНА и МЕДАЛИ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»:

1. Младшему лейтенанту ЗАЙЦЕВУ Дмитрию Александровичу.
2. Старшему лейтенанту ИВАНОВУ Ивану Ивановичу.
3. Капитану СДОБНОВУ Николаю Андреевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
2 августа 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза
красноармейцу Кольчаку Я.Х.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ОРДЕНА ЛЕНИНА и МЕДАЛИ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» красноармейцу КОЛЬЧАКУ Якову Харитоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
2 августа 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Красного Знамени
72 кавалерийского полка, 108 кавалерийского полка
и 12 отдельного конно-артиллерийского дивизиона

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

Орденом Красного Знамени

- 72 кавалерийский полк.
108 кавалерийский полк.
12 отдельный конно-артиллерийский дивизион.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
2 августа 1941 года.

Награждение орденами и медалями СССР
начальствующего и рядового состава
Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 2 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Ленина—двадцать человек. Орденом Красного Знамени—сто двадцать восемь человек. Орденом Красной звезды—восемьдесят пять человек. Медалью «За Отвагу»—двадцать один человек. Медалью «За боевые заслуги»—двадцать один человек.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 августа

В течение 4 августа происходили ожесточенные бои на Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

Наша авиация в течение четвертого августа во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника. В течение 3 августа на аэродромах противника уничтожено двадцать немецких самолетов. Наши потери—шесть самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

**

Десантный отряд моряков во главе с командиром Егоровым и политруком Тарасовым выбил белофиннов с пяти островов в районе Л., откуда белофинны корректировали артиллерийский огонь и наблюдали за движением наших кораблей. Первый удар по острову М. застал белофиннов врасплох. Они бросили оружие и сдались в плен вместе с офицером. Во время штурма других островов противник пытался оказать упорное сопротивление. В бою за острова уничтожено 90 белофиннов, 30 белофиннов взято в плен. Среди пленных один офицер и два унтер-офицера. Остальные в панике бежали, побросав оружие. Десантный отряд захватил много минометов, пулеметов, винтовок и большое количество боеприпасов.

**

Сержант Тихомиров, находясь в разведке, попал под сильный пулеметный огонь противника. Не растерявшись, тов. Тихомиров несколькими гранатами вывел из строя два фашистских станковых пулемета и уничтожил десять германских солдат.

**

Летчик-истребитель эскадрильи лейтенант Ф. Гращенко в первые дни великой отечественной войны сбил два «Мессершмитта». Во время боя со вторым вражеским истребителем Гращенко был ранен в левое плечо. Несмотря на большую потерю крови, отважный лейтенант благополучно вернулся на свою базу. Залечив рану в прифронтовом госпитале, он снова возвратился в действующую армию. 2 августа, в первый свой вылет после излечения, Гращенко сбил фашистский бомбардировщик «Юнкерс».

**

Наводчик орудия—младший сержант Иванов прикрывал от-

ход своего подразделения, менявшего огневые позиции. В атаку против орудия Иванова финны бросили около роты солдат. Бесстрашный артиллерист в упор расстреливал шрапнелью наступающих белофиннов. Оставшись один из всего расчета, тов. Иванов сам подносил свяды, сам заряжал орудия и бился до тех пор, пока не обратил в бегство вражескую роту. На поле боя остались десятки убитых и раненых фашистских солдат.

**

В бою близ города Ш. на Белоцерковском направлении подразделение капитана Трубецкого захватило в плен 35 немцев. Доставленные в штаб эскадрильи солдаты жадно набросились на еду и воду. Утолив голод и жажду, солдат Аксель Вейдеман рассказал: «Уже более недели солдаты нашей части, попавшей в окружение, не могли найти ни пищи, ни воды. О подвозе не могло быть и речи, так как над нами летали советские бомбардировщики и истребители. В деревнях же за последние две недели мы не находили крошки хлеба. Даже колодцы оказывались забитыми камнями и засыпанными землей. Мы переловили и съели всех кошек и собак. Некоторые солдаты ловили крыс, полевых мышей и жадно поедали их. Особенно мучительно переживали мы отсутствие воды. Рыть же новые колодцы не было никакой возможности, ни днем, ни ночью мы не имели покоя». Артиллерист Фердинанд Ипгелер и танкист Густав Эйденах, 3 августа захваченные в плен на Смоленском направлении, не ели три дня.

**

При разгроме группы немецких войск на Смоленском направлении наши части захватили в плен несколько сот германских солдат от 48 до 50 лет. Показаниями пленных установлено, что в последние дни германская армия пополняет свои огромные потери за счет резервистов предельных возрастов. Допрос пленных солдат Отто Фрица (49 лет), Арнольда Шток (48 лет) и Курта Крейдера (50 лет)—жителей города Лебау—показал, что их призвали в армию за несколько дней до начала войны. Пленный Арнольд Шток заявил: «Многие солдаты нашей роты не умеют обращаться с новым автоматическим оружием».

**

Фашистские изверги продолжают издеваться над ранены-

ми красноармейцами и командирами, попавшими в их руки. В районе деревни М. немецкие танкисты захватили 18 раненых красноармейцев. Фашисты затащили раненых в овраг, выбили им прикладами зубы, а потом штыками выкололи глаза. Отступая из города К., немцы сожгли в бане 15 раненых красноармейцев и одного лейтенанта. Больных и раненых красноармейцев фашисты обрекают на голодную смерть. В приказе по 14-му немецкому пехотному полку предписывается: «Ни при каких обстоятельствах не выдавать военнопленным полноценных продуктов».

**

Тысячи советских водников несут боевую почетную вахту на фронте отечественной войны с фашизмом. Буксирный пароход «Иваново» должен был отправиться в срочный рейс. В это время двое из трех кочегаров парохода ушли в армию. Предстояло ждать замену из Ленинграда. Тогда молодой кочегар парохода тов. Солоникин, несмотря на то, что только что отсыл вахту, снова отправился в рейс. Самоотверженный кочегар беспрерывно выстоял 5 вахт. Котельщики Северо-Западного пароходства тт. Козлов и Гаврилов отремонтировали котел парохода в горячем состоянии, ускорив ремонт судна на двое суток. Сварщик Новгородского узла тов. Васильев приварил на одном пароходе крепление котла фундаменту за 4 часа при полном давлении пара в котле. В обычных условиях на такой ремонт требовалось 28—30 часов. Слесари эскадрильи судоремонтного завода т. т. Гоголев, Громов, Ефанов и Банатов трое суток не выходили с завода пока не пустили в ход несколько важных агрегатов. Бригада грузчиков тов. Леонова Дону-Кубанского пароходства добилась рекордной погрузки, дав в смену 452 процента нормы. Намного перевыполняют планы перевозок команды судов «И. Сталин», «С. Орджоникидзе», «Спартак», «Ф. Энгельс», «Л. Каганович» Енисейского пароходства.



Во-время и без потерь убирать богатый урожай!

НЕБЫВАЛЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

На полях Б. Колковицкого колхоза «Броневики» зреет замечательный урожай. В среднем по сельскохозяйственной артели урожай зерновых составит не менее 14 центнеров с гектара.

Убрать богатый урожай в самые сжатые сроки до последнего колоска, обеспечить хлебом Красную Армию — такова боевая задача стоит перед колхозниками, таково требование военного времени. Эту задачу члены нашего колхоза решают успешно и полностью.

Сейчас, в дни отечественной войны, у нас в колхозе наблюдается огромный производственный подъем. В колхозном производстве принимают участие все до единого работоспособного колхозника и колхозницы. Старики и старухи, жены красноармейцев, девушки, дети — все горит желанием укреплять общественное хозяйство, чтобы тем самым помочь Красной Армии разгромить ненавистных фашистских бандитов.

Все это дало возможность артели провести сенокос и сдаться сена государству в шесть рабочих дней, во всеоружии встретить уборку урожая.

Наш колхоз поставил перед собой задачу: провести уборку урожая зерновых в 4—5 дней. Слова колхозников не расходуются с делом.

В первый же день 5 августа 20 косцов скошили ржи на площади 21 гектар. На второй день вышло в поле 18 косцов и работают 4 жатки. Следом идут связка снопов, укладка их в бабки. С первых дней жнива большинство косцов показывают образцы высокой производительности труда. Например, т.т. Фомин А.Ф., Абрамов Е.А. и Зуйков А.С. скашивают за день ржи на площади 1,2—1,25 гектара каждый. Тов. Зуйков Н.И. взял обязательство сжечь жнейкой по 12 гектар за смену.

Члены колхоза сдали государству из запаса прошлого года 25 центнеров зерна. Сейчас единое стремление колхозников — первое намолоченное лучшее зерно отвезти на сыпной пункт, досрочно выполнить хлебосдачу государству.

Большое внимание мы уделяем и охране общественного добра. В артели организовано круглосуточное дежурство, выделены ночные объезчики, которые день и ночь ведут наблюдение за посевами. У каждого дома имеется кадка с водой. На токах будем иметь бочки с водой, лопаты и ведра.

Всю свою работу колхоз перестраивает на военный лад, подчиняет ее интересам фронта, задаче организации разгрома коварного врага. МАГИРН.

Сжато ржи 56 гектаров

На 6 августа по Рождественскому сельсовету сжато ржи 56 га, в том числе в колхозе «Новый труд» — 22 гектара.

На уборку вышли все трудоспособные и показывают высокую производительность труда.

Помощь семьям красноармейцев

С каждым днем растет забота советской общественности о семьях красноармейцев. Многие партийные и профсоюзные организации оказали таким семьям реальную помощь в обеспечении их дровами. За месяц райисполком выдал семьям красноармейцев 58 тысяч рублей. Многие из них получают помощь по городским нормам — от 100 до 200 рублей. А. ЛЕОНТЬЕВ.



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Поможем Красной Армии

Члены сельскохозяйственной артели «Борьба», Рождественского сельсовета, в ответ на гнусное нападение фашистских варваров, горячо поддерживают инициативу передовых рабочих Москвы, Ленинграда и других городов Советского Союза по созданию фонда обороны страны.

На собрании, которое состоялось 5 августа, колхозники заявили, что излишки сельскохозяйственных продуктов они сдадут государству. Тут же было решено внести в фонд обороны страны 10 центнеров зерна, 5 центнеров мяса, 40 килограммов масла.

Активисты колхоза — члены правления, бригадиры и звеньевые — в количестве 13 человек заявили, что они вносят в фонд обороны по 64 килограмма зерна. Садовод колхоза тов. Рыбаков и животновод тов. Рябов решили внести в фонд обороны по одному центнеру зерна.

А. ДОЙНИКОВ.

Колхозники сдают продукты

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Красное знамя» (поселок Красный) с великим удовлетворением встретили призыв трудящихся района о создании мощного фонда обороны Родины.

Они единодушно решили сдать в фонд обороны 200 килограммов мяса и 50 килограммов масла.

Урусова.

Досрочно рассчитываются с государством

В дни отечественной войны колхозники поселка Покровка - Петровка своей напряженной работой помогают Красной Армии громить врага. В колхозе полностью выполнен план развития животноводства и все поголовье имеет среднюю упитанность.

Досрочно колхозники выполняют государственные обязательства. На 100 процентов они внесли деньги по подписке на новый заем, на

50 процентов уплатили сельскохозяйственную и страховку. Артель на 75 процентов выполнила хлебоставки 1941 года из запаса прошлого года.

5 августа колхозники дружно приступили к косовице ржи. Сжать рожь они решили в течение 4—5 дней и немедленно приступить к обмолоту и сдаче хлеба государству.

Л. ОПАРИН.

Высокая производительность труда

Во-всех колхозах Кишкинского сельсовета развернулась уборка обильного урожая. Веколыхнулесь тучные, высокорослые хлеба от кос и жаток. В первые дни на поле вышло 11 жаток.

Веселые и радостные лица мужчин, женщин и подростков говорят о том, что они быстро и без потерь убьют урожай. На поле вышли все, кто способен к труду. Счетоводы закрыли канцелярии и взяли косы, конюхи вяжут снопы. За первые два дня колхозы сельсовета сжали 120 га ржи.

Хороший пример, высокую сознательность показали 66-летняя Паниян Ф. и Паягина А. М. Они вышли на поле с серпами и за день нажали по 100 снопов. Кончая работу, они заявили:

— Наши сыновья храбро сражаются с гитлеровскими бандитами на фронте. А мы здесь, в тылу, честным трудом будем помогать им. Великую помощь оказывают колхозам и школьникам. Они вяжут снопы и сносят их в бабки.

Богатый урожай в нынешнем году. Об этом говорит тот факт, что в колхозах имени Максима Горького, имени Розы Люксембург и имени Карла Маркса наложено по 1000 снопов с каждого гектара.

Н. ШИБАНОВ,

председатель Кишкинского сельсовета.

На уборку вышло 48 человек

Участок, где ранее всего должна была созреть рожь, был известен колхозникам сельхозартели Вершинино. Он небольшой — размером 2 га. Но его почти каждый день проводывали колхозники, смотрели созрел ли.

4 августа рожь созрела. На уборку дружно вышли женщины и мужчины. Рядом с десятком косцами-мужчинами стали и 6 женщин. Не прошло и несколько часов, как созревшая рожь была сжата, связана в снопы и составлена в бабки.

Всего в первый день на уборку вышло 48 колхозников. В. СОРОКИН.

СССР и Англия против гитлеровской Германии

Заключенное 12 июля 1941 года в Москве соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии имеет огромное политическое и военное значение. Это соглашение вносит коренные изменения в международную обстановку: начинается новый этап в борьбе народов против фашистских извергов.

Основное значение этого нового этапа борьбы с кровавым фашизмом состоит в том, что отныне Германии придется вести войну на двух и более фронтах. Этого германские политические и военные деятели опасались больше всего. Виднейшие германские генералы считали войну на два фронта величайшим несчастьем для Германии и причиной ее поражения в первой мировой войне. То же самое произойдет и в нынешней войне. Фашистские орды скоро окажутся зажатыми в крепкие тиски, из которых они живыми не выйдут.

СССР и Великобритания — две величайшие державы мира — решили объединить свои усилия для достижения скорейшей победы над ненавистным врагом всего человечества. Против гитлеровской Германии ныне создана могущественная коалиция (т. е. объединение). Советско-британское соглашение встретило горячее сочувствие всего передового человечества. Это соглашение укрепило дух миллионов патриотов в пораженных фашистскими захватчиками европейских странах.

С первых дней разбойничьего нападения на Советский Союз гитлеровская свора хвастливо заявила, что „вся Европа“ поднялась на борьбу против СССР и что Германия возглавляет „мощную коалицию“ европейских народов. Жалкие и смежные подруги фашистских брехунов изображают разбойничий лагерь голопов Гитлера — всех этих Муссолини, Антонеску, Хорти, Маннергейма и Тиссо, как „европейскую коалицию“. Фашистская брех-

ла. Вот почему так заволновалась немецко-фашистская печать — ей есть от чего прятти в беспокорство и отчаяние! Как ни стараются обезумевшие фашистские правители скрыть от германского народа губительные последствия затеянной ими авантюры, в Германии с каждым днем усиливается тревога и беспокойство. Всконечной вереницей тянутся в Германию с Востока поезда с ранеными. Гитлеровский план „молниеносного удара“ против СССР разбился о несокрушимую мощь героической Красной Армии, уничтожившей лучшие дивизии немецко-фашистских армий. Потери немцев в живой силе только за первые три недели войны превысили 1 миллион человек.

Английская авиация своими систематическими и все более сильными налетами на важнейшие промышленные центры и военно-морские базы Германии подрывает ее военные силы. Военная мощь английской авиации продолжает неуклонно расти.

Военно-политическое соглашение между СССР и Англией — сильнейший удар по военным планам Гит-

лера. Выступая 14 июля 1941 года

на митинге в Лондоне, глава английского правительства Черчилль сказал: „Только за последние несколько недель мы сбросили над Германией около половины всего количества бомб, сброшенных немцами над нашими городами в течение всей войны. Но это лишь начало“. Советско-британское соглашение является залогом победы над общим врагом, гарантией освобождения народов от порабощения и угрозы порабощения гитлеровской Германией.

С такими бы трудностями ни была связана предстоящая борьба, победа будет за великим советским народом, поднявшимся, как один человек, на отечественную освободительную войну, и за теми, кто вместе с ним высоко держит знамя борьбы против кровавого фашизма, за свободу, честь и независимость народов. Советско-британское соглашение будет способствовать мобилизации сил народов всего мира для уничтожения кровавого гитлеровского режима. К. ГОФМАН.

